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" J
Otimizacao discreta

m Voltemos ao problema das mesas e

cadeiras:
Max 90m + 60c
S.a.
2m+2c<14 =1
c =60
2m+c<8

m,c=0



" J
Otimizacao discreta

m Voltemos ao problema das mesas e

cadeiras:

Max 90m + 60c

s.a

2m+ 2c<15 Hl :35
2m+c<8 .

m,c=0



"
Forma geral

m Problema de programacao (linear) inteira
mista (PIM):

Z=max cx+dy
Ax+Dy<b

m Problema de programacao linear inteira
(PI):

= max €XxX

Ax<b
xe 7'



" J
Forma geral

m Problema de programacao 0-1 (binaria)
(PB):

7 = max ¢Xx
Ax<b

xe B"



"
Exemplo: PB

7 =max 2x; +3x,
6x; +8x, <10

xe B’

Regiao factivel:

X = {(0: 0): (1: O)r (Or 1)}



"
Exemplo: Pl

X,
z=max 10x, +6x, t
9x, +5x, <45 2 B
-4x, +5x2ji 5 44 . " . 2 .
Xe Z;

Regiao factivel: "
X = {(0, 0), (0, 1), (1, 0), (1, 1), (2, 0), (2, 1), (2, 2), (3, 0), (3, 1), (3. 2), (3, 3),
4, 0), 4, 1), (5, 0)}



Exemplo: PIM

Zz=max 10x, +6ux, 1
9x, +5x, <45 5 ¢ » . - - o
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Regiao factivel: os quatro segmentos de reta da figura



"
Exemplo: Relaxacgao linear (PL)

m Considere o exemplo "Otimizacao discreta'
e relaxe as restrigoes de integralidade (PL):

Z =max 10x, +6x,
9“‘:1 + 5.:{2 S 45 X 4
—4)’:1 +5X2 < 5 5S¢ @ © o ® °

2
Xe R




m A solucgao relaxada pode estar |
da solucao o6tima. 3

m Mais que isso: em problemas grandes, pode
ser dificil, através de arredondamento,
obter uma solucao factivel.



"
Relacoes entre PI, PIM e PL

m Seja Xy, Xpp € Xpp, 08 conjuntos de
solucoes factiveis de PI, PIM e PL:

Xpr © Xpp

Xpm © Xpp

m Isso implica que o valor da solucao 6tima
de um PL sera melhor que os valores das
solucoes 6timas dos PI e PIM associados.

PL PIM PI

= =5] 7 1 _
Nos exemplos:  <=715  >lg 50



m A relaxacao tem um papel chave nos

principais algoritmos de resolucao de Pl e
PIM.

m [déia: ela fornece um /limitante.



